

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 28 de Enero de 1937

NUMERO DE HOY 5.750

La riqueza artística nacional

La riqueza artística de nuestras ciudades y de nuestros pueblos es de una importancia difícilmente superada en otras regiones. Catedrales, pórticos, claustros, restos de antiguas abadías, modestas parroquias y pequeños santuarios, se asocian para dar una brillante representación del arte en el suelo español. Contienen millares de capiteles, repisas, arquivoltos y carrecillos esculpidos que permiten apreciar en las masas de sus relieves, los detalles y recuerdos de sus facturas, el carácter de las inspiraciones de su época y el pintoresco conjunto de las sociedades de su tiempo. Lo gráfico completa la historia de aquellas épocas, dándoles brillo de realidad en las numerosas efigies de los que trabajaban y sufrían al mismo tiempo que pasaban su vida en medio de mil temores efectivos o producidos por supersticiones, expresados en las esculturas y en las pinturas en formas de luchas, de monstruos, de ensueños demoníacos, de pruebas judiciales y de suplicios, de que están llenas las obras que mejor o peor conservadas han llegado hasta nosotros.

Vetustas joyas arquitectónicas tan poéticas como bien emplazadas, mudas y tan bellas, son las primeras fuente de nuestra historia nacional, que comenzaba a diferenciarse de los demás pueblos y a constituirse con los caracteres que habían de acentuarse en nuestro territorio con el transcurso de los tiempos. Muchas gentes que se estiman como espíritus a la moderna miran los elementos primordiales de nuestra historia, esculpidos en las obras de arte españolas, como asunto de vanidosas erudición o devociones por el pasado y de animosidad contra el progreso moderno. Se concibe que no tengan interés por ellas las gentes que solo se ocupan del dinamismo de actualidad y que apenas tienen noticias de que existe un mundo moral, y no se explica, que no se ponga el más tenaz empeño en conservarlas por los buenos patriotas, pues ellas garantizan la personalidad de la nación, la cual no se fortalece con extranjerismos sino con arraigado nacionalismo, que es a la vez alma, idealismo del cuerpo social, riqueza, fuerza de pensamiento y física, que vigorizan el Estado. Defender todo lo que contribuye a formar el carácter de la raza, es defender algo de raíces más profundas que las vanidades de erudición.

MIGUEL ANGL.

HABLA UN RUSO NACIONALISTA

La derrota de la III internacional en España puede considerarse como un principio de la salvación de Rusia

La guerra que sostiene la España Nacional, es la guerra de la Rusia Nacional

Llego a España para tener el honor de alistarme en el Ejército Nacional del glorioso General Franco.

Como nacionalista ruso, considero un deber, el participar en la lucha que la noble nación española sostiene contra los verdugos rojos, enemigos de la libertad y de la felicidad de los pueblos.

Yo pretendo, ante el pueblo español, mostrarme como el intérprete de los sentimientos de los verdaderos rusos, y no solamente de los rusos residentes en el Extranjero, sino de la totalidad del pueblo, que, desde hace tantos años, gime bajo el abominable dominio de una banda de canallas y de locos. Yo afirmo que Rusia entera, está, con todo su corazón unida a la Causa de la España Nacional.

Los españoles no deben confundir la verdadera Rusia, la Rusia grande y desgraciada, con la innoble U. R. S. S.

Los comunistas oprimen al pueblo ruso que está sometido a una tiranía jamás igualada en la Historia. El pueblo del mayor y más rico país de Europa muere de hambre, mientras que sus jefe—la mayor parte de los cuales son repugnantes judíos—nadan en lujo y regalan a sus amantes toda clase de joyas. Fingiéndose apóstoles de una doctrina utópica, estos malhechores internacionales quieren—no estando satisfechos de exprimir entre sus garras a toda Rusia—dominar—es decir, robar, asesinar, convertir en rebaños de animales—a todos los pueblos, con el único fin de enriquecerse.

Pero el pueblo español, viendo el ejemplo ruso, ha sabido salvarse a tiempo. Su Jefe Nacional le guía hacia la victoria.

La derrota de la III Internacional en España, puede considerarse como un principio de la salvación de Rusia. La guerra que sostiene la España Nacional, es la guerra de la Rusia nacional. El pueblo ruso mira al pueblo español con confianza y con esperanza.

Los soldados rusos que pelean al lado de los comunistas españoles lo hacen contra su voluntad. A la fuerza son embarcados y traídos a España.

ña. A la fuerza combates bajo a amenaza de las ametralladoras. Las familias de estos soldados quedan, allá en Rusia como rehenes. Basta que un soldado abandone las líneas rojas, para que se de muerte a su familia de la manera más salvaje.

Pero yo estoy absolutamente convencido de que, tan pronto como se les presente la ocasión los soldados rusos, sabrán cumplir con su deber uniéndose a las tropas nacionales. Luchar contra la canalla de Moscú y contra la de Madrid, es salvar tanto a España como a Rusia.

¡Viva el General Franco! ¡Viva la España Nacional! ¡Viva la Rusia Nacional!

Alessandro Essauloff

Salamanca, Enero de 1937.

Una dama argentina envía al general Franco 20.000 libras esterlinas

Buenos Aires.—La señora doña Soledad Drysdale, residente en esta ciudad y presidenta de la Junta Nacional española de la Argentina ha enviado al generalísimo Franco, para los gastos de guerra la importantísima suma de veinte mil libras esterlinas.

Además, ha anunciado que para celebrar la entrada de los nacionales en Madrid, cuando sea el momento oportuno, enviará un millón de latas de carne en conserva, cada una de las cuales pesa un kilo.

LA SEÑORA
D.^a ANSELMA SOLAR REFUSTA

VIUDA DE CLEMENTE ESTEBAN

Falleció en esta Ciudad el día 25 de Enero de 1937

A LOS 68 AÑOS DE EDAD

(Después de recibir los Santos Sacramentos)

D. E. P.

Sus apenados hijos, doña Vicenta, don Juan, y don Dionisio Estéban Solar; hermanos políticos, sobrinos y demás familia:

Al participar a V. tan dolorosa pérdida le ruegan una oración por su alma, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán reconocidos.

Soria 28 de Enero de 1937.

Interesantes noticias de la guerra

De Madrid anuncian que en breve saldrá para Valencia, una nueva expedición de objetos artísticos, compuesta de diez o doce camiones. Saldrán también un gran número de libros seleccionados de las distintas bibliotecas públicas, así como diversos papeles y documentos de gran valor que se hallaban en los archivos y también valiosas telas y tapices.

¡Claro que no son robados, no, es solamente para ponerlos a salvo de la entrada de los nacionales, según ellos. ¡Pues que angelitos!

Los guardias de Aduanas, detuvieron a un español procedente de Barcelona que transportaba dos bultos de apariencia insignificante que contenían 150 monedas de oro de diferentes nacionalidades por valor de 150.000 pesetas doce relojes de oro y brillantes, veinte anillos de oro y plata, setenta y dos collares de oro y perlas y otras muchas joyas variadas. También se le encontraron medallas y dentaduras de oro. La policía se incautó de los objetos que han sido evaluados en un millón de francos.

Se supone que las joyas son de los españoles fusilados por los rojos.

¡Para los marxistas, asesino y ladrón no hay palabra mejor!

Nuestra eficaz artillería ha bombardeado nuevamente la capital de España.

Duró proximamente el cañoneo una hora y cuarto sorprendiendo gratamente la precisión en el tiro de nuestras baterías.

¡Aprended marxistas! Vosotros no sabéis tirar, sabéis, eso sí, asesinar a mansalva y robar a cuantas personas honradas son contrarias a vuestras ideas de destrucción y abandono. ¡Ya llegará el día que os tengáis que

cortar la cabeza con la hoz!

«Estamos ante un enemigo fuerte, valiente y modernísimo.» Con éste no muy halagador título publica un diario de Madrid unas opiniones suyas con respecto al Ejército Nacional.

Dice: Su armamento es modernísimo y lo manejan perfectamente, la prueba está en la exactitud con que usan los cohetes luminosos, para los bombardeos nocturnos.

Dice también: Las fuerzas republicanas no pueden hacer más que luchar, resistir y aguantar la lluvia de balas hasta que no haya otro remedio que morir o replegarse.

¡Replegarse! Esa es la palabra por la que optan antes de dar cara al enemigo! Y hay que ver como replegan no les alcanza ni «El Pájaro Azul!»

En Madrid la situación para los marxistas es insostenible: El General Miajas ha ordenado a todos los milicianos que se mantengan en sus puestos, pues de lo contrario declinará toda responsabilidad.

Concluye: Hay que resistir o saldrá victorioso el enemigo.

Muy difícil va a ser eso de que «se mantengan en sus puestos» porque a eso no obedecen aunque se les ponga el cañón de un fusil delante.

En Madrid, han asaltado las hordas marxistas varias legaciones extranjeras.

En algunas de éstas han instalado sus Comités la C.N.T. y la U.G.T.

¡De todas las barbaridades cometidas por estas bandas de ladrones y asesinos se podía filmar una película!

Se vende paja de yeros y lentejas, dirigirse a su dueño Sotero Calonge, Renieblas.

1-3.

Del "Boletín Oficial"

Circular núm. 41

Blasfemia

Es por desgracia muy frecuente en personas ineducadas, el uso de la blasfemia hasta en los sitios más concurridos y públicos, observándose la inconsciencia con que hasta los niños de corta edad ultrajan los más sagrados atributos de nuestra sacrosanta Religión con frase soez y grosera; demostrando que tales enseñanzas han recibido en el propio hogar y son remedo del lenguaje de sus familiares, dando triste idea de la social educación que ha dejado en los pueblos la punible tolerancia de las autoridades del frente popular.

Hallándome decididamente dispuesto a corregir esta manifestación de incultura y estirpar tan feo vicio por todos los medios a mi alcance, hasta llegar a la total desaparición de la blasfemia; encargo a los Alcaldes Guardia civil y demás agentes de mi autoridad la persecución de los blasfemos, denunciándome inmediatamente tales hechos a fin de imponerles con todo rigor las sanciones autorizadas por el art. 22 de la ley Provincial.

Los Sres. Alcaldes darán a esta circular la conveniente publicidad por edictos y pregones, para que sea por todos conocida.

Soria 23 de Enero de 1937.

El Gobernador,
Ramón Enrique Casado

¡Recoged sellos usados!

Con ellos se puede ayudar al sostenimiento de las Misiones Católicas en tierra de infieles. Son varios los hospitales indígenas que reciben ayuda de este género, ya que en Japón y otras naciones orientales se colocan bien los sellos corrientes españoles; los dispensarios, que ordinariamente no tienen subvención alguna, cubren cada año su elevado presupuesto de medicinas con los envíos de sellos que la caridad europea les ofrece. ¡No abandonemos a nuestros misioneros de vanguardia! Ellos hacen bastante al dejar por siempre su patria y su familia, para morir abandonados en un peñón del Océano. Pensemos en esos héroes, compatriotas nuestros, que por tierras de Africa, China, Australia, Japón, India y Canadá van curando, como mensajeros divinos, las heridas del cuerpo y del alma de los desgraciados infieles.

Una oración por ellos; una limosna: un recuerdo.

Y como medio práctico y al alcance de todos, la recolección en su favor de sellos usados de correo. No debe perderse un solo sello.

En los pueblos podéis entregarlos a vuestros párrocos respectivos.

El sello debe venir entero, para lo cual no conviene despegarlo, sino cortar el sobre dejando margen abundante para que el sello no sufra nada. Valen absolutamente todos.—R.

El mal tiempo paraliza la ofensiva de los nacionales

Calma completa en todos los frentes

Hace un tiempo pésimo en todos los frentes de Madrid, que desde hace tres días están en calma completa.

Se sabe por los prisioneros, y especialmente por los desertores, que las famosas brigadas internacionales están diezmadas.

En el momento de paralizarse la ofensiva nacionalista al oeste de Madrid, estas unidades internacionales, que habían soportado la más fuerte presión, tuvieron pérdidas considerables.

En el cuartel general de Salamanca se calcula que las pérdidas gubernamentales en tres semanas se elevan a tres mil muertos y siete mil heridos o enfermos. Si se añade los que han sido evacuados por diversos motivos, se llega a un total que representa una buena mitad de las brigadas internacionales.

Se señala que los contraataques interrumpidos súbitamente desde el desastre del Cerro de los Angeles, son una nueva táctica, del alto mando rojo, que falto de poder para romper el cerco, quiere dejar a los nacionales la iniciativa de las operaciones, e impedir después la continuación de la ofensiva.

Por el contrario, el alto mando nacional, contentándose con rechazar los asaltos repetidos sin intentar aprovecharse de sus éxitos, persigue la reunión metódica de las fuerzas con vistas a un nuevo y poderoso ataque.

Estaciones telegráficas a las que pueden cursarse despachos

Galicia, Castilla la Vieja—menos Santander—, León Estremadura, Aragón, Navarra, Alava, Guipúzcoa, Canarias, Baleares—menos Menorca—, Sevilla, Cádiz, Córdoba, Huelva, Granada, Toledo Oropesa, Illescas, Talavera de la Reina, Mérida, Escalona, Torrijos, Carabanchel, Brunete, Santa Cruz de Retamares, San Martín de Valdeiglesias, Valdemoro, Almorox, Navalcarnero, Getafe, Leganés, Archidona, Antequera, Ronda, Fuentepiedra, Lopera, Alameda, Porcuna, Alcalá la Real, Molina de Aragón, Sigüenza, Atienza, Oviedo, Cudillero, Vegadeo, Luarca, Navia, Cravia, Grado, Navas de Narcea, Castropol, Salas, Tineo, Boal Cornellana, Estepona, Marruecos Español y Extranjero.

Lea V. Noticiero de Soria

✠
EL JOVEN

Emilio Pérez Llorente
FALANGISTA

Ha fallecido en el Hospital de Soria hoy 28 de Enero de 1937, a consecuencia de accidente de automovil

D. E. P.

Sus apenados padres D. Pascual y D.^a Luisa, hermanos, abuelos tíos y demás familia:

Al participar a sus relacionados tan sensible pérdida ruegan una oración por el alma del finado por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán reconocidos.

Soria 28 de Enero de 1937.

“Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica,,

El Jefe del Estado, Generalísimo Franco

Recibimos de la División de Soria el siguiente Telegrama Oficial

27 de Enero de 1937.

De General División Soria a Jefe de Falange Española. El General Jefe del Ejército del Norte en telegrama del 24 me dice: «El Generalísimo Ejércitos Nacionales en telegrama de hoy me dice; Como quiera que el saludo de Falange Española es simbólico, tradicional y característico de esta Organización identificada con el Movimiento Nacional, autorizo para que sus componentes lo empleen, así como para que los de estas milicias lleven camisa azul debajo del uniforme y puedan por fuera de éste exhibir el cuello de aéqulla.

Lo que traslado a V. S. para su conocimiento y efectos.

Transmítase.—De orden de su Excelencia.—El Teniente Coronel Jefe de E. M. Firmado y rubricado.—*Eduardo Casas*.

Hay un sello en tinta azul que dice: Ejército del Norte, División de Soria E. M.

Ecos y noticias

Exposición Maximino Peña

Diariamente se ve muy visitada la Exposición del eximio artista soriano Maximino Peña. Se han adquirido varios cuadros muy interesantes por cierto.

Don Ramón Martiarena ha comprado el bonito retrato al pastel de un ecino de Salduero.

El Sr. Peña está haciendo en la actualidad un nuevo tipo admirable, se trata de un viejecito del Hospicio para otro señor que deseaba el cuadro vendido anteriormente.

El artista soriano tiene encargo de algunos retratos de distinguidas personalidades, siendo un gran éxito el conseguido por este artista a quien todos queremos mucho.

Falange Española organiza bajo la dirección del competentísimo profesor D. Orestes Camarca de Blasio, una masa coral en la que tendrán cabida todas aquellas personas de cualquier clase social que tengan aptitudes artísticas.

Se admiten adhesiones para formar parte en este orfeón en la Jefatura Local de FALANGE, palacio de Allende.

Muerto por la Patria

Otro nuevo héroe, ha venido a sumar las listas de los mártires que ofrendan su vida por la Redención de España.

El Capitán de Ingenieros don Juan José García Vaquero del Río, que por su valeroso alarde de sentimientos patrios, estaba condecorado con la Cruz Laureada colectiva de San Fernando y otras varias.

La muerte de tan prestigioso militar ha sido muy sentida especialmente en la Rioja tierra donde contaba con generales simpatías.

Descanse en paz éste nuevo héroe y reciban su apenada esposa doña Mercedes Lartitegui; padres don Juan José y doña Juana; padres políticos don Juan Lartitegui y doña Juana Arenaza; hermanos doña Carmen, doña Concha, doña Casilda y don Mateo médico al servicio de España en la División de Soria así como la familia de don Miguel del Río Depositario de la Diputación la expresión de nuestro pésame más sentido.

Aniversario

El día 30 del corriente cumple el tercer aniversario del fallecimiento de doña Perpetua López (Q.E.P.D.) esposa de nuestro particuiar amigo don Aurelio de Velasco.

Las misas que dicho día se celebren en la Capilla de los R.R. P.P. Franciscanos de 8 y media —10—10 y media y once, así como la de 9 en la Parroquia de Nuestra Sra. de la Mayor, se aplicarán por el alma de la finada.

Viajeros

HAN LLEGADO: De La Vid, don Román Carnicero y familia.

Madrinas de Guerra

Blas Gómez—Regimiento Infantería Valladolid n.º 20—Sección de Transmisiones—Huesca.

Sargentos: Felipe Jiménez Jiménez, voluntario de Soria y Francisco Aranda Roldán, Regimiento Infantería Gerona n.º 18, primer Batallón, 2.ª. Compañía, 2.ª. Posición de las Peñas (Huesca).

Practicante Botiquín: Fernando Marqués—Regimiento. Infantería n.º 20. (Huesca).

El Capitán Diaz Muntadas en Soria

Hemos tenido el gusto de saludar al bizarro capitán Diaz Muntadas que permaneció ayer varias horas en nuestra ciudad.

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCU PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA «LIBERTAD» PERO SUS MANOS MANEJAN EL LATIGO DE LAS OCHO COLAS.

Cultos

Para alcanzar del Señor el inmediato triunfo de las armas nacionales y el reinado del Corazón de Jesús en España la Comunidad Tradicionalista ha dispuesto se celebre todos los viernes un *solemne y devoto Via Crucis* a las cuatro y media de la tarde en la iglesia de San Clemente.

El día 1 de Febrero, *retiro espiritual* en la iglesia de San Juan, con meditación a las ocho de la mañana y misa rezada a continuación. A las cinco y media de la tarde Rosario plática exposición del Santísimo, exámen, ejercicio de preparación para la muerte y reserva.

El día 2, fiesta de la Purificación de la Virgen, misa de Comunión general a las ocho, en Santo Domingo, asociándose a la Cofradía del Rosario, que en este día celebra además a las diez y media solemnisima Misa cantada con bendición de Candelas y procesión con la imagen de la Virgen.

A las cinco de la tarde, rosario y procesión por el ámbito del templo cantándose el quinto misterio, y, al fin, *Salve solemne* a la Reina del Rosario.

Las Marias de los Sagrarios tendrán su ejercicio mensual el domingo, día 31, a las cinco y media de la tarde, y asistirán al retiro espiritual del día 1 de febrero.

Donde las columnas de este periódico se invita a los buenos patriotas y fervorosos católicos (que son todos los hijos de Soria) a estos devotos cultos, que seguramente han de traer las bendiciones de Dios sobre nuestra querida España, influirán poderosamente en nuestra renovación personal haciendonos mejores cristianos y mejores españoles.

Hallazgo

La sirvienta de los señores de Rioja, Luisa Larrad, ha encontrado en los andenes de la Estación Soria-Torralba, un bolsillo conteniendo dinero.

El que acredite ser su dueño, puede pasar a recogerlo en ésta Administración.

Natalicio

Ha dado a luz una preciosa niña la distinguida señora doña Cándida Ibarra, esposa del Excmo. Sr. Gobernador civil don Enrique Casado.

Reciba el venturoso matrimonio nuestra cordial enhorabuena.

Fallecimientos

El pasado día 25, falleció en nuestra Ciudad a la edad de 68 años, la bondadosa señora doña Anselma Solar Refusta, Viuda de don Clemente Esteban.

A sus apenados hijos, doña Vicenta, don Juan y don Dionisio Esteban Solar, hermanos políticos, sobrinos y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Nos enteramos que en el día de hoy ha fallecido en el Hospital Provincial el joven Emilio Pérez Llorente, falangista conductor, a consecuencia del accidente de automóvil que sufrió días pasados.

A los 18 años realizaba un servicio para la patria, los anhelos de este pobre muchacho se han visto truncados en una tarde de desgracia.

Descanse en paz el joven Emilio Pérez Llorente, y reciban sus apenados padres don Pascual y doña Luisa, hermanos abuelos tíos y demás familia la expresión de nuestra sincera condoiencia.

Emilio P. Llorente ¡¡Presente!!

Delegación de Hacienda Declaraciones Juradas de Títulos de la Deuda

Por orden de la Junta Técnica del Estado, ha sido prorrogado el plazo que se daba en la orden de 9 de los corrientes para la presentación de las declaraciones juradas de Títulos de la Deuda y Deudas especiales hasta el día 10 de Febrero próximo inclusive.

Soria 26 de Enero de 1937.

Administración Principal de Correos de Soria ANUNCIO

Durante el mes de Febrero próximo saldrá de La Coruña para Habana y Puertos del Pacífico un vapor Correo día primero y de Lisboa para Sudamérica los días 2, 4, 5, 6, 9, 10, 16, 18, 21, 23, 25 y 28.

Soria, 26 de Enero de 1937.

El Admor. Pral.
M. Ant.º Morales

La Unión y el Fenix Español Compañía de Seguros reunidos

Esta Compañía Nacional, continua aceptando seguros de incendios, accidentes en general, y otros ramos, con completa normalidad.

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

A V I S O

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Capital autorizado	100.000.000
> desembolsado	51.355.500
RESERVAS	70.592.954,34
Cuentas Corrientes al 30 de Junio 1935..	1.308.323.771,67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria-Agreda-Burgo de Osma

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Anunciense en "Noticiero de Soria,"

Madrid en poder de los soviets

Madrid.—(Del enviado especial de United Press, Gorrell) —Es terrible la situación de mujetes y niños en la capital de España. Arrastran penosamente sus atribuladas existencias por las ruinas de los edificios de la parte Norte y Central. Ya no se trata de dificultades para obtener alimentos, hay también que temer al frío intenso. Los niños se acurrucan unos a los otros, ateridos, con miradas desfallecidas. La leña se distribuye con escasez y sólo en aquellos establecimientos públicos previamente autorizados por los dirigentes rojos. No hay carbón. Y así se lanzan las personas sobre los restos de mesas, sillas, bancos y demás muebles de madera para calentarse un poco.

La gasolina es un combustible preciso del que sólo dispone la Junta de Defensa para los aviones, autos tanques, y camiones. Ya no se recibe ningún carbón de Asturias.

Después de los bombardeos aéreos, cuando desaparece el pánico, se lanzan los pobres habitantes madrileños sobre los restos de las casas para aprovechar con su rapiña las cosas que hallan a mano.

En la Gran Vía, principalmente, han quedado arrasados todos los grandes almacenes que allí existían.

Más de media docena de edificios de la Puerta del Sol están destruidos totalmente.

Hay casas de cinco y seis pisos que fueron atravesadas por las bombas, quedando sólo en pie, como de milagro, las paredes, amenazando caerse

de un momento a otro.

El Hotel Savoy es sólo hoy un montón de escombros.

En la Gran Vía no existe una sola ventana que tenga sus cristales por la explosión de las bombas. Tan sólo quedan abiertos dos o tres establecimientos, por orden de los Sindicatos, que los ha socializado y que hacen exponer algunos objetos baratos en sus mostradores.

El plato más apetecible y difícil de hallar en Madrid es una buena sopa bien caliente, porque el frío es intenso.

La gallina y los huevos se encuentran muy raramente. Tan sólo pueden comerse coliflores y algo de arroz que envían Valencia y Murcia.

En las pocas barberías que funcionan no hay distinción de precios; una tarifa única rige en todas ellas.

En el Cine Capitol rebajó el precio de sus localidades de cinco a una peseta la butaca, por orden de la Junta de Defensa. Funcionan dos teatros y los cinemas de algunas zonas, que sólo sirven para proyectar películas soviéticas, naturalista, desnudos, pornográficas, etc. Sólo funcionan estos cinemas dos días a la semana. Los domingos abren sus puertas por la mañana.

Nadie se atreve a pedir limosna, porque era tal el número de pordioseros, que la Junta de Defensa ordenó una rezzia y después prohibió rigurosamente la mendicidad, llegando a fusilar algunos pobres.

Hay varios millares de personas que viven a costa de la Junta de Defensa y que fueron evacuadas de la provincia de Toledo cuando avanzaron las tropas nacionales del general Varela.

La Gran Vía madrileña ha perdido

La Unión Española



el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIO
SEGUROS CONTRA LA VIDA -
Subdirector en Soria.
DON RAFAEL ARJONA
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

ALMACEN DE VINOS DE VALENTIN RUIZ

Aguirre 1 (Ensanche).—SORIA

Vinos de Rioja, Aragón, y Valdepeñas
Consultad precios

todos sus nombres y ahora sólo llevan: «Avenida de Rusia». La Castellana, Recoletos y el Prado se unieron bajo el nombre de «Avenida de Rosenberg».

La situación se hace cada día más crítica, porque sólo se ha conseguido evacuar una décima parte de la población de Madrid, y la mayoría de las personas se resisten a salir de sus casas.

La falta de alimentos es extraordinaria. Preocupa ello a la Junta de Defensa, porque la población produce a diario manifestaciones de hambrientos, hasta el extremo de que hace dos días se intentó asaltar dos cuarteles de milicianos, porque sabían que en ellos se almacenaban muchos viveres. Los milicianos respondieron con fuego de ametralladoras y hubo que lamentar muertos y heridos.

Soldado muerto heroicamente

En la operación realizada en el frente de Teruel posición Corbalan el día 28 de diciembre último, encontró la muerte el valiente soldado Juan Blas Cabrerizo, hijo de Ezequiel y de Ricarda quien formaba parte de las fuerzas del Regimiento de Cazadores de los Castillejos n.º 9 de Caballería que tan heroicamente se comportaron en la mencionada operación.

El infortunado Juan con gran estoicismo recibió los Santos Sacramentos y sepultura cristiana en el Cementerio de Teruel.

Al ser conocida la noticia el pueblo en masa testimonió a los familiares su mas sentido pésame.

Seguidamente las autoridades en unión de su párroco tomaron el acuerdo de celebrar con toda solemnidad

los funerales por el alma del heroico combatiente que también supo, enaltecer a su pueblo en la defensa de la Patria para librarla de la impunidad de esas hordas salvajes empeñadas en destruirla.

Fijada la fecha del 18 y sin igual precedente acudían sus compatriotas a testimoniarle el homenaje póstumo a su memoria; en primer lugar se destacaba la Srta. y culta maestra Nacional D.ª Visitación M. Ortega con los niños dos nutridas filas y bandera bicolor; a continuación la guardia Civil de esta localidad que con armas a la funerala en correcta formación, hacían elevar el tono del más puro y sentido patriotismo, ocupando en posición militar el lugar del catafalco donde depositaron la bandera nacional enseña de la ofrenda en el altar de la patria; seguidamente las autoridades en el sitio designado y público en general.

Comun silencio presagio del gran acontecimiento da comienzo el acto resultando conmovedor y saturado del más elevado patriotismo.

Una vez finalizado y por el mismo orden conglomerados ante el Ayuntamiento se disolvieron con la satisfacción de haber cumplido con el deber para con Dios y con la Patria.

A sus apenados padres nuestra condolencia y sirvanles de leitivo el recuerdo de que su comportamiento heroico ha sido sacrificado en aras del bien común por una España única, grande que todos anhelamos.

¡Viva España! ¡Arriba España!
Villalvaro a 22 de enero de 1937.

Un asistente